

Формирование активной гражданской позиции школьников в общественно - значимой деятельности в образовательной Организации через мероприятия, способствующих вовлечению в социально активную деятельность детей, подростков, молодежи через участие в общественных инициативах, акциях, проектах, позволяющих формировать ценностные ориентации в области социального взаимодействия

*Многому я научился у своих наставников,
ещё более — у своих товарищей,
но более всего — у своих учеников.*

Талмуд

Можно много говорить своим ученикам о патриотизме, об истории страны, об уважении к старшим, о добром и внимательном отношении к бабушкам и дедушкам, вспомнить о Празднике пожилых людей, пригласить ветеранов накануне значительных праздников... А можно по-другому! Как?

Образовательные и досуговые программы для пожилых людей реализуются в различных формах и разными типами учреждений и организаций. Мы выбрали для себя Высшую Народную Школу на базе образовательного учреждения с развитием межпоколенных программ, целью которых является организация интеллектуального проведения свободного времени жителей района, содействие межличностному общению и воспитанию подрастающего поколения на примерах военного, трудового, жизненного опытов слушателей.

Открывая Высшую народную школу, мы учитывали два фактора: что может дать коллектив педагогов - волонтеров и учащихся - волонтеров старшему поколению, с другой стороны, что может дать старшее поколение (слушатели ВНШ) подрастающему (учащиеся школы). Одна из задач ВНШ: организовать совместную работу старшего и младшего поколений на сотворчество, сотрудничество учащихся, педагогов и «взрослых учеников», на взаимообогащение в процессе саморазвития и самореализации через образовательные мероприятия и в рамках проводимых совместных мероприятий, клубного пространства. Учебный год в ВНШ длится с первого октября по тридцатое апреля. Вся деятельность ВНШ осуществляется на добровольной и безвозмездной основе. Педагогический коллектив сформирован из учителей - энтузиастов. Большую помощь в реализации проекта оказывают школьники.

Силами учителей и учащихся школы реализуются образовательные программы в ВНШ «Единение» для людей «третьего возраста» по направлениям:

- патриотическое воспитание: клуб встречи поколений - уроки мужества, гражданственности, истории, памяти;
- компенсация образования: основы компьютерной грамотности и английского языка;
- поддержание и укрепление здоровья: группа здоровья «Непоседы»;
- досуговая деятельность: вокальная группа ; изостудия; клуб рукоделия; кулинарный клуб.

Исходя из запросов наших слушателей, наших возможностей мы выбрали следующие направления деятельности ВНШ по реализации межпоколенных программ:

Клуб «Память». Говорят, «счастлив тот дом, где часты гости в нём».

Каждый месяц школа становится центром сердечного человеческого общения и новых знаний. Школьники и слушатели-ветераны отправляются в путешествие по дорогам боевой и трудовой славы. Цель совместных действий заключается в обмене патриотическим и гражданским опытом представителей разных поколений. А в этом направлении деятельности взяли инициативу в свои руки наши ветераны. Встречи в классных коллективах (не от случая к случаю, а в системе), посвящены военной тематике, истории области, района, комсомола, пионерии и др. Что нужно сделать, чтобы ветерана в детском коллективе ждали и с интересом слушали? Конечно же, это умение ветеранов выступать перед детской публикой. Многим нашим слушателям - ветеранам есть, что рассказать. Но как? Мы и эти вопросы обсуждаем, учимся говорить интересно с детьми. Необходимость воспитания исторически грамотного гражданина не вызывает сомнения, если мы не хотим больше быть «Иванами, не помнящими родства».

Объединение рукоделия.

Ни одна выставка в школе не обходится без работ слушателей объединения

Объединение «Вдохновение». Всем ученикам, родителям и педагогам школы, слушателям ВНШ запомнились совместные проекты группы «Вдохновение» «Давайте говорить друг другу комплименты», «Дружба - это не работа!» и др.

Объединение «Основы информатики». В этом году приступили к работе «младшие учителя» - ученики 6—8 классов. Ребята приходят к мнению, оказывается, нелегко быть учителем, по-другому смотрят на старших, учатся общаться с ними.

Объединение «Английский язык». Английский язык становится востребованным не только молодыми людьми, но и их бабушками и дедушками, которые с большим усердием его изучают.

Изостудия Это объединение работает четвертый год, но уже сейчас видно насколько наши слушатели талантливы, они умеют не только общаться, но и красиво рисовать, делать различные художественные композиции.

Первый год работает **кулинарный клуб**, замечательные рецепты слушателей ВНШ и волонтеров украшают праздничные столы многих семей.

Особое место в нашем расписании занимают **встречи «От всей души!»**, их готовим один раз в месяц коллективом педагогов, волонтеров, слушателей ВНШ. Это и новогодние встречи, и вечера авторской песни, совместные просмотры спектаклей и концерты гостей из православной семинарии, дни рождения и другие значимые даты. Своё творчество дарят друг другу и дети, и взрослые. Сценарии проведения встреч готовятся педагогическим коллективом совместно с учащимися.

Для организации работы ВНШ «Единение» нами определены три направления деятельности:

1. Расширение социального партнёрства.
2. Преодоление изоляции, введение межпоколенных программ, в соответствии с моделями межпоколенного обучения
3. Формирование единого информационного пространства для слушателей ВНШ (создание группы в мессенджерах)